

Перспективы роста молочного животноводства

Подведены итоги работы молочного животноводства за первый квартал текущего года. Об этом рассказывает начальник Алапаевского управления агропромышленного комплекса и продовольствия Юрий Павлович Маньков:

- Мы уже стали привыкать к тому, что последние 5-6 лет отрасль молочного животноводства (это ведущая отрасль сельскохозяйственного производства района) развивается стабильно из года в год, наращивая объемы производства примерно на 2000 тонн.

Но так удачно, как сработали хозяйства в первом квартале 2014 года, случилось, пожалуй, впервые. Судите сами: при росте поголовья коров по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 12 единиц (или на 0,22 процента) производство молока увеличилось в целом по району на 946 тонн. Отрадно при этом отметить, что основной вклад в увеличение производства молока внесли хозяйства, которые в прошлом году работали ниже

среднерайонных показателей, а главное - ниже своих возможностей. Это хозяйства: "Колхоз имени Чапаева", "Деевское", "Агрофирма "ApKo". Принятые в этих хозяйствах меры позволяют надеяться, что успех, достигнутый в первом квартале этого года, не случаен и что в дальнейшем тенденция по увеличению производства молока сохранится.

Следующий положительный момент, который стоит отметить - это то, что рост надоев молока произошел за счет увеличения продуктивности дойного стада по сравнению с первым кварталом прошлого года на 167 литров на одну фурражную корову.

Достигнутые результаты, а также меры, принимаемые в отстающих по продуктивности хозяйствах (ИП Загуменных - по замене низкопродуктивного поголовья, "ApKo" - по наведению порядка с осеменением коров, ООО "Деевское" - по улучшению кормления), позволяют надеяться, что отставание по продуктивности дойного стада от среднеобластных показателей может быть преодолено

уже к концу этого года.

Лидерами по продуктивности дойного стада являются: КФХ Кутенев, СХПК "Пламя" и ООО "Ямовский". Всем троим уже в этом году реально штурмовать семитысячный рубеж по надою молока на одну фурражную корову. А это показатель работы лучших хозяйств Свердловской области, и приятно осознавать, что почти спустя двадцатилетие алапаевские животноводы вновь врываются в элиту хозяйств Свердловской области.

И мы должны сказать огромное спасибо тем, чьи заслуги в этом самые высокие. Это фермеры Кутеневы, Сергей Васильевич и Марина Леонидовна, владельцы первой в истории Свердловской области семейной фермы, это председатель сельхозкооператива "Пламя" Иван Александрович Пырин и главный зоотехник этого хозяйства Полина Ивановна Пятыгина, это Владимир Михайлович Сысоев, директор сельхозпредприятия "Ямовский" и главный зоотехник хозяйства Сергей Григорьевич Глуших.

Самой высокой прибавки в продуктивности дойного стада, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в первом квартале текущего года добились труженики СПК "Колхоз имени Чапаева" (+ 324 литра) и ООО "Агрофирма "ApKo" (+ 284 литра). И сегодня специалистов интересует вопрос: повторят ли данные хозяйства ошеломляющий рекорд тружеников ООО "Деевское", которые в 2013 году добились прибавки по надою на одну фурражную корову свыше тысячи литров молока? Этот успех заставит окончательно оконфузиться тех недоброжелателей, которые как могли чернили руководство хозяйств, подвергая сомнению правильность выбранного курса.

Следует отметить также и тот положительный факт, что практически в течение квартала ведется интенсивная работа по увеличению поголовья коров в районе. И на сегодня цифра увеличения поголовья коров на 100-200 уже просматривается реально. Можно сказать, вопрос уже решен-

ный, это дело времени (3-5 месяцев). А планы выхода на общее поголовье коров по району на конец года численностью 5800 Алапаевским управлением агропромышленного комплекса и продовольствия пока в меньшую сторону не корректируются. К этому следует добавить, что рост поголовья коров произойдет во всех трех муниципальных образованиях: Алапаевском, Махневском и г. Алапаевск.

Закончен первый квартал зимний, сырой, угрюмый! Наступил второй квартал - тоже не из легких. Надо достойно завершить зимовку, грамотно, расчетливо спланировать и провести переходный период, организованно вывести скот на пастище (там, где это нужно), перевести его на летний период содержания (там, где уже отказались от пастьбы как способа кормления). Словом, проблем хватает. Будем решать.

Подготовила
С.Антонова